
             

 

 

Αθήνα, 22 Νοεμβρίου 2021  

 
 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 
 
 

Προς τον Υπουργό Υγείας 
 
 
 
Θέμα: «Σε απόγνωση οι πολίτες της Δυτικής Αθήνας λόγω σοβαρών ελλείψεων στις δομές Πρωτοβάθμιας Φροντίδας 
Υγείας (ΠΦΥ)» 

 

Από την πρώτη στιγμή εκδήλωσης της πανδημικής κρίσης, ο Παγκόσμιος Οργανισμός Υγείας (ΠΟΥ) και η παγκόσμια 
επιστημονική κοινότητα, τόνισε επανειλημμένως την αναγκαιότητα επένδυσης πόρων για την ενίσχυση και αναβάθμιση της ΠΦΥ 
με έμφαση την παρέμβαση στην κοινότητα, μέσω της καθιέρωσης του θεσμού του οικογενειακού γιατρού. Αρκετές  ευρωπαϊκές  
χώρες αντιλαμβανόμενες την επιτακτική ανάγκη άμεσης στήριξης των δημόσιων δομών Υγείας, προχώρησαν στην οικονομική 
ενίσχυσή τους, τη στελέχωσή τους με το αναγκαίο υγειονομικό προσωπικό και την αναβάθμισή τους με τον απαραίτητο 
τεχνολογικό εξοπλισμό. Βρισκόμαστε ήδη, στην κορύφωση του 4ου κύματος της πανδημίας της νόσου Covid-19, όπου καθημερινά 
δεκάδες συμπολίτες μας χάνουν τη ζωή τους. Η κυβέρνηση Μητσοτάκη, αντί να στηρίξει το δημόσιο σύστημα Υγείας με έμφαση 
στην ΠΦΥ, περιορίστηκε μόνο στις δωρεές. Συγκεκριμένα, αντί να προβεί εγκαίρως στην ενίσχυση και αναβάθμιση των Κέντρων 
Υγείας (ΚΥ) και των Το.Μ.Υ με το απαραίτητο ιατρονοσηλευτικό προσωπικό, ανανεώνοντας τις λήγουσες συμβάσεις και 
προκηρύσσοντας μόνιμες κενές θέσεις, σε περίοδο μάλιστα που η χώρα μας δεν έχει δημοσιονομικούς περιορισμούς, συνεχίζει να 
αντιμετωπίζει το δημόσιο σύστημα Υγείας με εμμονές και ιδεοληψίες.  

Δυστυχώς, την πλήρη υποβάθμιση και απαξίωση της ΠΦΥ, επιβεβαιώνει η ζοφερή πραγματικότητα και στις δομές της 
Δυτικής Αθήνας, μιας υποβαθμισμένης περιφερειακής ενότητας με πληθυσμό περίπου ένα εκατομμύριο κατοίκους. Στο 1ο & 2ο 
Κέντρο Υγείας (ΚΥ) Περιστερίου, έναν από τους πολυπληθέστερους Δήμους της Ελλάδας, από τον Ιούνιο 2019 έως τον Ιούνιο 
2021, εκτός από τη μείωση του ιατρικού και του λοιπού υγειονομικού και μη προσωπικού, έχει μειωθεί α) η επισκεψιμότητα, με 
αποτέλεσμα την ελλιπή παρακολούθηση των χρόνιων παθήσεων και β) η διενέργεια εργαστηριακών εξετάσεων, ενώ η 1η και η 2η 
Το.Μ.Υ Περιστερίου υπολειτουργούν. Παρόμοια προβλήματα εντοπίζονται στο ΚΥ και τις τρεις Τo.M.Y. Αιγάλεω, στο ΚΥ Αγίων 
Αναργύρων όπως και στο ΚΥ Ιλίου. Ταυτόχρονα, τραγική είναι η κατάσταση και στο Τοπικό Ιατρείο Πετρούπολης. Αντίστοιχα και 
τα προβλήματα στο ΚΥ Χαϊδαρίου, όπου στο συγκεκριμένο ΚΥ το οποίο εξυπηρετεί 50.000 κατοίκους, δε λειτουργεί το 
Ακτινολογικό Εργαστήριο. Αξίζει να σημειωθεί ότι, σε αρκετά Κέντρα Υγείας ακόμα και βασικές ειδικότητες γιατρών δεν υπάρχουν 
σε καθημερινή βάση, καθόσον το ιατρικό προσωπικό, λόγω ελλείψεων, υποχρεούται να μετακινείται από το ΚΥ ενός δήμου στο 
ΚΥ όμορου δήμου, αλλά και να συνδράμει στα κατά τόπους εμβολιαστικά κέντρα.  
 
Επειδή είναι αδιανόητο σε συνθήκες πανδημίας, οι πολίτες της Δυτικής Αθήνας να μην έχουν πρόσβαση σε υπηρεσίες Υγείας με 
συνέπεια να τίθεται σε κίνδυνο η ζωή τους,                                                                                               

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

1) α) Σε ποιες συγκεκριμένες ενέργειες θα προβεί για την άμεση ενίσχυση της Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας στη 
Δυτική Αθήνα και ποιες πρωτοβουλίες θα λάβει για την καθιέρωση του θεσμού του οικογενειακού γιατρού;  
β) Για ποιο λόγο 8 μήνες από την έκδοση προκήρυξης για την ΠΦΥ δεν υπάρχει ακόμα ενημέρωση που βρίσκεται η 
διαδικασία επιλογής του υγειονομικού προσωπικού;  

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΠΙΚΑΙΡΩΝ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:
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2) Πως θα αντιμετωπίσει τη μείωση του ιατρικού προσωπικού, λόγω των επικείμενων συνταξιοδοτήσεων, τη μεγάλη 
ελάττωση των επισκέψεων τακτικών και επειγόντων περιστατικών και τη μείωση εργαστηριακών εξετάσεων συνεπεία 
ελάττωσης του παραϊατρικού και επιστημονικού μη ιατρικού προσωπικού (που υποδηλώνουν αμφότερα την 
υπολειτουργία των ΚΥ) και, τέλος, τη μείωση του λοιπού προσωπικού (πχ καθαριστές/τριες, που δημιουργεί πολύ 
σοβαρά προβλήματα στην καθαριότητα των ΚΥ);                                                                                    

Ο ερωτών Βουλευτής 

Κουρουμπλής Παναγιώτης 

 




